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MEMÓRIA TÉCNICA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CT-RIO TIETÊ 

 

CT: Câmara Técnica Rio Tietê 

Reunião: 12ª. Reunião Ordinária da Câmara Técnica - Rio Tietê  

Data: 04/04/2024 - (9h00) 

Local: 
Reunião presencial realizada na RESERVA AMBIENTAL CABREÚVA na 

cidade de Cabreúva -SP 

Pauta: 

1. Informes gerais  

2. Parte da manhã : leitura e aprovação da ATA da 11ª. Reunião Ordinária 

realizada na cidade de Itú , conforme agenda .  

3. Relatos do Coordenador da CT . 

4.Correspondencia recebida e expedida . 

5.Discussões sobre o Plano de Trabalho da CT-Rio Tietê; 

 

Assunto(s) em 

discussão: 

       Coordenador :  

1) Informe sobre os trabalhos desenvolvidos pela Prefeitura de 

Guarulhos , que indicaram que o município atingiu o percentual de 

27¨% de esgoto tratado ao final de 2023 , partindo de um percentual 

de 3% há 1 ano atrás . Sem dúvidas é um avanço bastante considerável 

em 1 ano , porém há ainda muito a  melhorar, considerando que isto 

interessa muito para o Médio e Baixo Tietê , que recebem as águas do 

Alto Tietê nos municípios lindeiros .  

 

2)   Informe sobre as ações desenvolvidas no município de Pirapora do 

Bom Jesus indicam que os trabalhos de desassoreamento da represa de 

Pirapora , estão sendo prejudicados pela falta de local licenciado no 

município para ser utilizado como “bota-fora“ . A capacidade atual de 

armazenamento está na faixa de 10% . 

 

3) Informe sobre a necessidade de preparação e estudos de viabilidade 

para possível entrada de Projeto de Despoluição do Trecho do Médio 

Tietê -Superior , através do FEHIDRO . Será necessário contratar uma 

Empresa especializada na elaboração de projetos , para definição das 

ações de melhoria do trecho do Médio Tietê . Essas ações de melhoria 

serão desenvolvidas pelos municípios pertencentes ao trecho 

considerado e haverá a necessidade de definição de um Órgao 

tomador. Foi sugerida a possibilidade de convidar a CERISO, para 
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participar de uma próxima reunião desta CT . A definição deste 

convite foi assumida pelo Coordenador da CT e terá como objetivo 

desenvolver ações para conseguir classificar a Qualidade das águas do 

Médio Tietê e enquadrá-las na Classe 3 . 

 

4)  Foi proposta a formação de um Grupo de Trabalho para elaboração 

do Termo de Referência necessário para iniciar o processo de 

Licitação para contratar uma Empresa especializada na bacia do PCJ , 

para elaboração do Projeto de Despoluição do Médio Tietê . 

Apresentaram-se como voluntários para elaboração do TR ( Termo de 

Referência ) , os seguintes participantes : 

           -Paulo Takeyama – Joseran Machado- Maurício- Agnaldo-

Francisco-Sandra-Eder e Flávio . 

Joseran Machado elaborou a estrutura obrigatória do TR e enviou ao 

GT para que os participantes elaborem o restante do conteúdo . 

Paulo Takeyama responsabilizou-se pela formação de um grupo de 

WhatsApp para que o GT possa se comunicar entre si .  

 

5)  Nada mais havendo a tratar, o Sr. Paulo Takeyama, Coordenador do 

CT-Rio Tietê agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 

reunião. 

6) Na parte da tarde , a equipe deslocou-se pelas trilhas da Reserva 

Ambiental – Cabreúva e visitou as dependências desta reserva , para 

conhecer e observar os trabalhos de preservação do patrimônio 

ambiental e histórico nesta parte da Serra do Japi , dentro do município 

de Cabreúva .  

Conclusões e 

Encaminhamentos: 

A próxima reunião do CT-Rio Tietê ficou agendada para o dia 30.04.24 na 

cidade de ANHEMBI  

Observações: - 

Responsável pela 

redação: 
Joseran C. Machado Secretário da CT-Médio Tietê – Salto  

 

LISTA DE PRESENÇA 
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 Nome Instituição 

1 Paulo Takeyama Instituto de Estudos do Vale do Tietê - INEVAT 

2 Marcelo Naufal Argona Fundação SOS Mata Atlântica 

3 Maurício Scorsato  Sâo Roque  

4 Gláucia C. Secretaria de Meio Ambiente -Cabreúva  

5 Simone M. T. Carvalho  Secretaria de Meio Ambiente-Cabreúva  

6 Michelle E. Yamashita   Secretaria de Meio Ambiente-Cabreúva  

7 Aguinaldo Brito Junior   Tietê  

8 Sandra Yukari.S.Lanças  Agência Metropolitana -Sorocaba 

9 Gabriela Leal dos Santos   Companhia Ituana de Saneamento CIS- Itu 

10 Flávio R. Garcia   Secretário de Meio Ambiente – Salto  

11 Vanderlei Ribeiro        Gabinete de Meio Ambiente-Salto     

12 Francisco Faus  Itu 

13 Márcio A. Martins  EMAE-São Paulo  

14 Noemi M. Bernardes Cabreúva  

15 Francisco Antônio Moschini INEVAT - Instituto de Estudos Vale do Tietê 

16 Marcelo Pires  Cabreúva  

17 Eder Borges  Secretário do Meio Ambiente -Cabreúva  

18 Joseran C. Machado Secretário Câmara Técnica – Rio Tietê – Salto  

19   

20   

21   

22   

23   

 


